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МІЖНАРОДНЕ ВІЙСЬКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ ТА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ  
У СФЕРІ СПІЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ  

(1992–2022 рр.)

У статті запропоновано історичні етапи, у межах яких відбулися ре-
формування на стратегічному рівні у структурі та завданнях Європей-
ського Союзу (далі — ЄС) у межах Спільної політики безпеки та оборони 
(далі — СПБО) у відповідь на зміни міжнародного безпекового середовища. 
Виділено три етапи розвитку та реформування СПБО,останній з яких 
спричинений повномасштабним військовим вторгненням Росії в Україну. 
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Показані ключові зміни СПБО та їх вплив на міжнародне військове спів-
робітництво (далі — МВСп) ЗС України на відповідних етапах, виділені 
підходи до визначення завдань МВСп ЗС України у період воєнного ста-
ну — зосереджується на забезпеченні отримання та застосування між-
народної військової допомоги та підготовки особового складу ЗС України 
до виконання завдань за призначенням з урахуванням переоснащення пар-
ку озброєння та військової техніки (далі — ОВТ) на західні зразки. 

Ключові слова: Збройні Сили України, Спільна політика безпеки  
та оборони, міжнародне військове співробітництво, євроінтеграція.

Постановка проблеми. В умовах 
протидії повномасштабному вій-
ськовому вторгненню Росії в Украї-
ну одним з актуальних напрямів за-
безпечення воєнної безпеки України 
є інтеграція до міжнародних безпеко-
вих організацій НАТО та ЄС.

Інтеграція до ЄС є одним із фун-
даментальних національних інте-
ресів та пріоритетних напрямків 
зовнішньої політки України, що під-
тверджується низкою політичних та 
нормативно-правових документів: 
Конституцією України (Конституція 
України. 1996), законами України 
«Про засади внутрішньої і зовніш-
ньої політики» (Про засади внутріш-
ньої і зовнішньої політики. 2010) та 
«Про національну безпеку України» 
(Про національну безпеку України. 
2018).

На цьому шляху Україна досягла 
певних успіхів: 23 червня 2022 року 
країні надано статус кандидата в чле-
ни ЄС (Україна отримала статус кан-
дидата на членство в ЄС. 2022), що 
виводить її на новий рівень співпраці 
у різних сферах.

У сфері оборони реалізація цьо-
го стратегічного напряму покладена 
на міжнародне військове співробіт-
ництво України, в тому числі на її 
складову МВСп ЗС України. Зага-
лом, МВСп України є дієвим засо-
бом зміцнення національної і міжна-
родної безпеки шляхом формування 
сприятливого зовнішньополітичного 
середовища. 

Введення воєнного стану в Україні 
у відповідь на агресію Російської Фе-
дерації (далі — РФ), прийняті рішен-
ня щодо виведення національного 
персоналу та національних контин-
гентів з міжнародних місій, а  також 
наявність військових і військово-тех-
нічних втрат ЗС України призвели до 
зниження їх спроможностей у сфері 
МВСп та визначили необхідність пе-
регляду напрямів його діяльності. 

Ці чинники актуалізують пробле-
му дослідження змін завдань МВСп 
ЗС України, спрямованих на забез-
печення обороноздатності держави 
в умовах повномасштабної агресії. 

Аналіз останніх досліджень і пу-
блікацій. Розвиток МВСп ЗС України 
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та політики ЄС у межах СПБО, кож-
ного окремо та у взаємозв’язку, були 
предметом досліджень вітчизняних 
науковців Л. В. Зіняк (Зіняк, Л. В. 
2013), А. І. Лухтана (Лухтана, А. І. 
2017), О. С. Александрова (Алексан-
дров, О. С. 2014), О. Г. Турченко (Тур-
ченко, О. Г. 2015), Д. М. Лакішика 
(Лакішик, Д. М. 2016), О. Пошедіна 
(Пошедін, О. 2017), І. М. Нагорняка 
(Нагорняк, І. М. 2018), В. М. Шамра-
євої (Шамраєва, В. М. 2020).

Проте, питання впливу змін СПБО 
ЄС на заходи МВСп ЗС України 
із структурами ЄС у рамках СПБО, 
в тому числі, в умовах воєнного ста-
ну, не знайшли відображення у за-
значених дослідженнях.

Мета статті. Дослідити вплив 
трансформації СПБО ЄС на зміни 
напрямків МВСп ЗС України для 
виконання завдань забезпечення на-
ціональних інтересів України у від-
новленні територіальної цілісності, 
політичної незалежності  та суверені-
тету держави. В умовах повномасш-
табного вторгнення Росії в Україну 
на перший план виходять організація 
та забезпечення виконання основної 
функції ЗС України щодо оборони 
країни. 

Для вирішення завдань досліджен-
ня нами використовувалися методи 
історичного і логічного аналізу та 
метод емпіричних досліджень.

Виклад основного матеріалу. 
В залежності від стану зовнішнього 
безпекового середовища СПБО ЄС 
проходила ряд трансформацій, які 

впливали на зміст МВСп ЗС Укра-
їни. Варто зауважити, що одним із 
основних деструктивних чинників 
для регіональної та глобальної без-
пеки в останні два десятиліття стала 
агресивна поведінка Росії з її нео-
імперськими амбіціями. Враховую-
чи це, процес реформування СПБО 
ЄС можна умовно розділити на три 
етапи. 

Перший етап 1992 — 20 лютого 
2014 р. В цей період за результатами 
підписання та реалізації Маастрихт-
ського договору (1992 р.) проходить 
становлення засад Спільної зовніш-
ньої політики та політики безпе-
ки (далі — СЗППБ) та її складової 
СПБО ЄС. Основні зусилля у сфері 
безпеки і оборони були спрямовані 
на формування спроможності про-
ведення операцій і місій під прово-
дом ЄС, спрямованих на боротьбу 
з тероризмом, піратством, нелегаль-
ною міграцією. Цей перелік значно 
змінився після прийняття Лісабон-
ського договору (2007 р.), за яким 
до місій і операцій включено гума-
нітарні й рятувальні операції, запо-
бігання конфліктам і миротворча 
діяльність, здійснення кризового 
управління. На практиці ЄС набув 
спроможності для проведення опе-
рацій з цивільного та військового 
(низької інтенсивності) кризового 
врегулювання в Європі (військова 
операція «Алтея» у Боснії та Герце-
говині з 2004 р.) та операцій цивіль-
ного кризового врегулювання — 
в цілому світі.
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Це було обумовлено трансформа-
ційними процесами ЄС від еконо-
мічного актора до політичної інсти-
туції у світовому масштабі в кінці 
20-го — на початку 21-го століття, 
що вимагало кардинально інших по-
глядів та підходів  на власну систему 
безпеки, що вилились у прийнятті 
«Спільної політики безпеки та обо-
рони (СПБО), під якою розуміють 
сукупність рішень та заходів у ме-
жах СЗППБ, спрямованих на форму-
вання спільного простору безпеки та 
оборонних механізмів у межах ЄС» 
(Горюнова, Є. О. 2013, с. 157).

СПБО була закріплена Лісабон-
ським договором та є спадкоємницею 
Європейської політики безпеки та 
оборони (ЄПБО). Попередньо напря-
ми оборонної політики були сформо-
вані на самітах ЄС у 1999–2002 ро-
ках (Горюнова, Є. О. 2013, с. 160) та 
закріплювали на той період наступні 
керівні принципи:

необхідність у набутті спромож-
ностей ЄС щодо швидкого реагуван-
ня на кризові ситуації із відкриттям 
місій військового та гуманітарного 
характеру;

співробітництво в ЄС у сфері 
СПБО  не має обов’язкового характе-
ру для держав-членів ЄС;

фінансування СПБО здійснюється 
з бюджету ЄС і по лінії держав-чле-
нів, які беруть участь у реалізації мі-
сій;

усі зобов’язання співробітництва 
по лінії СПБО повинні збігатися із 
зобов’язаннями в межах НАТО, яке 

залишається фундаментом колектив-
ної безпеки для Європи.

В здійсненні діяльності з підтри-
мання миру ЄС згідно установчих до-
говорів має співробітничати з ООН.

Крім того, на підставі Декларації 
ЄС — НАТО про Європейську по-
літику безпеки і оборони від 1999 р. 
та домовленостей «Берлін плюс» 
(Howorth, J. 2009, р. 98) визнача-
лось, що Європейський Союз під час 
проведення своїх операцій може ко-
ристуватись ресурсами і засобами 
НАТО. 

На події 11 вересня 2001 р. у США 
була прийнята у 2003 році Європей-
ська стратегія безпеки, в якій були 
сформульовані основні цілі та на-
прямки забезпечення європейської 
безпеки та місце ЄС у глобальній 
безпеці (European Security Strategy 
end a Secure Europe in a Better World. 
2003).

З метою реалізації місій швидко-
го реагування у кризових ситуаціях 
були вирішені питання щодо ство-
рення нового інституційного меха-
нізму, що включає в себе такі постій-
ні органи як: Комітет з політичних 
питань і безпеки, Військовий комі-
тет, Комітет із цивільних аспектів 
розв’язання кризових ситуацій, Вій-
ськовий штаб та ін. (Горюнова, Є. О. 
2013, с. 160).

В той же час, для України залучен-
ня потенціалу СПБО до вирішення 
оборонних завдань держави здійс-
нюється через структури МВСп ЗС 
України в рамках реалізації прийня-



 ВОЄННО-ІСТОРИЧНИЙ ВІСНИК 3(45) / 2022 59

СПІВПРАЦЯ ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ

тих міжнародних угод та планів між-
народного співробітництва, а саме:

Угода про партнерство та спів-
робітництво між Європейськими 
співтовариствами і Україною (УПС, 
англ. Partnership and cooperation 
agreement between the European 
communities and their member states, 
and Ukraine) — угода між Європей-
ськими співтовариствами і їх дер-
жавами-членами з одного боку та 
Україною з другого боку. Підписана 
16 червня 1994 та ратифікована зако-
ном України № 237/94-ВР від 10 ли-
стопада 1994 (Угода про партнерство 
та співробітництво між Європей-
ськими співтовариствами і Украї-
ною. 1994);

Угода між Європейським Союзом 
і Україною про визначення загальної 
схеми участі України в операціях Єв-
ропейського Союзу із урегулювання 
криз, яку підписано у 2005 р. та рати-
фіковано Законом України у 2008 р. 
Зазначена угода визначила порядок 
ухвалення рішення та загальні умови 
участі України в операціях ЄС з уре-
гулювання криз цивільними та вій-
ськовими засобами, а також статус 
персоналу, відрядженого Україною 
для участі в операціях ЄС (Угода 
між Європейським Союзом і Украї-
ною про визначення загальної схеми 
участі України в операціях Європей-
ського Союзу із врегулювання криз. 
2005);

Угода між Україною та Європей-
ським Союзом про процедури безпе-
ки, які стосуються обміну інформаці-

єю з обмеженим доступом (Угода між 
Україною та Європейським Союзом 
про процедури безпеки, які стосу-
ються обміну інформацією з обмеже-
ним доступом. 2005);

Указ Президента України Про 
рішення Ради національної безпе-
ки і оборони України від 21 квітня 
2011 р. «Про участь Збройних Сил 
України у багатонаціональних вій-
ськових формуваннях високої готов-
ності» (Про рішення Ради національ-
ної безпеки і оборони України «Про 
участь Збройних Сил України у бага-
тонаціональних військових форму-
ваннях високої готовності». 2011);

Ініціатива ЄС «Східне партнер-
ство» (Joint Declaration of the Prague 
Eastern Partnership Summit Prague. 
2009);

Робочий план співробітництва 
Збройних Сил України (ЗС України) 
та Секретаріату Ради ЄС (у сфері 
СПБО) на поточний рік;

Зведений план заходів міжнарод-
ного співробітництва МО України та 
Збройних Сил України на поточний 
рік.

Пріоритетами МВСп ЗС України 
із структурами ЄС у межах СПБО на 
цьому етапі були (Біла книга — 2009. 
2010, с. 56):

розширення формату військо-
во-політичного діалогу між керів-
ництвом Збройних Сил України та 
Військовим комітетом і Секретаріа-
том Ради ЄС;

участь в операціях під проводом 
ЄС, а також залучення активів Зброй-
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них Сил до Бойових тактичних груп 
(БТГ) ЄС;

навчання українських офіцерів 
в освітніх закладах ЄС;

навчання представників ЗС Украї-
ни на курсах в освітніх закладах ЄС;

використання військово-тран-
спортної авіації ЗС України для здійс-
нення повітряних перевезень для по-
треб держав-членів Євросоюзу.

Ініціатива ЄС «Східне партнер-
ство» (Joint Declaration of the Prague 
Eastern Partnership Summit Prague. 
2009) формально була започаткова-
на на Празькому установчому самі-
ті «Східного партнерства» (далі — 
СхП) 7 травня 2009 р.

В рамках зазначеної в ініціативи 
за підтримки європейської сторони 
проводиться підготовка представ-
ників ЗС України з питань СПБО, 
(Співробітництво у воєнно-політич-
ній, військовій та військово-техніч-
ній сферах. 2021).

Зокрема, під егідою Національно-
го університету оборони України іме-
ні Івана Черняховського з 2014 року 
щорічно проводиться Орієнтаційний 
курс СПБО. В останні роки зазна-
чений курс проводився за сприян-
ня Європейського коледжу безпеки 
і оборони (далі — ЄКБО). Крім того, 
щорічно представники ЗС України 
проходять навчання на закордонних 
курсах з питань СПБО, які прово-
дяться за сприяння ЄКБО.

Також ЗС України беруть участь 
в дискусіях та обговореннях в рамках 
багатосторонньої платформи СхП: 

Платформа 1 «Демократія, належне 
урядування та стабільність» (питан-
ня співробітництва у сфері СПБО та 
цивільного захисту).

Крім того, ЗС України у 2010 році 
долучилися до військово-морської 
операції ЄС «Аталанта». При цьому, 
протягом перших чотирьох років ця 
участь обмежувалася присутністю 
одного офіцера в штабі операції, 
лише в січні-березні 2014 р. в Аден-
ській затоці чергував корабель «Геть-
ман Сагайдачний».

Представники ЗС України приєд-
налися до реалізації Концепції бойо-
вих тактичних груп ЄС (БТГ), що є 
підтвердженням намірів України до 
спільних дій із врегулювання криз 
в рамках СПБО ЄС. Україна вже взя-
ла участь у низці БТГ, зокрема: БТГ 
«Балтійська» (2010 р.); Італо-угор-
сько-словенська БТГ (2012 р.); БТГ 
Великої Британії (2016 р.); Више-
градська БТГ (2016 та 2019 рр.); БТГ 
“HELBROC” (2011, 2014, 2016, 2018 
та 2020 рр.).

Другий етап 20 лютого 2014 — 
23 лютого 2022 р. можна виділити 
з моменту тимчасової окупації Росі-
єю Автономної Республіки Крим та 
частин Донецької та Луганської об-
ластей, характерною ознакою якого 
є намагання Росії досягти поличних 
цілей застосуванням методів гібрид-
ної війни. 

У відповідь на агресію Росії про-
ти України було прийнято Глобаль-
ну стратегію Європейського Союзу 
щодо зовнішньої політики і політи-
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ки безпеки «Спільне бачення, єди-
ний підхід: сильна Європа» (далі — 
Глобальна стратегія) (Shared Vision, 
Common Action: A Stronger Europe: 
A Global Strategy for the European 
Union’s Foreign And Security Policy. 
2016).

На думку Д.М. Лакішика «Нині 
в ЄС пріоритетним напрямом 
пoдaльшoгo рoзвитку СПБO визнa-
ється не кількісне нарощування по-
казників, а якiснa реaлiзaцiя пoтен-
цiaлу в цiй сферi, щo у свoю чергу 
висувaє перед держaвaми-членaми 
ЄС тaкi зaвдaння: 1) дoсягнення кoн-
сенсусу у всiх aспектaх Спільної по-
літики безпеки та оборони; 2) вирo-
блення i зaсвoєння нoвoї метoдoлoгiї 
кризoвoгo менеджменту; 3) ефектив-
не викoристaння мoжливoстей мiж-
нaрoднoгo спiврoбiтництвa; 4) пo-
силення oбoрoннoї прoмислoвoстi 
тa розвиток вiйськoвих технологій» 
(Лакішик, Д. М. 2016, с. 24).

Інтеграційні процеси у межах 
СПБО ЄС продовжували реалізува-
тися у вигляді програми «постійної 
структурної співпраці» країн-чле-
нів ЄС PESCO (Permanent Structured 
Cooperation. 2017), яка передбачає 
створення оборонного фонду, спря-
мованого для проведення досліджень 
і закупівлі військового обладнання.

У листопаді 2020 року Радою ЄС 
затверджено умови, відповідно до 
яких держави, які не є членами ЄС, 
можуть брати участь у проєктах 
PESCO. ЗС України опрацьовано 
пропозиції щодо участі у зазначеній 

програмі з урахуванням вимог, ви-
значених стороною ЄС (Міжнародне 
співробітництво. 2021).

В той же час, підписання Угоди 
про асоціацію між Україною та ЄС 
(Угода про асоціацію між Україною, 
з однієї сторони, та Європейським 
Союзом, Європейським Співтовари-
ством з атомної енергії і їхніми дер-
жавами-членами, з іншої сторони. 
2014)  конкретизувало пріоритети 
України у сфері безпеки і оборони, 
направлені на посилення практично-
го співробітництва у запобіганні кон-
фліктам та у сфері кризового управ-
ління.

У грудні 2014 року розпочала ро-
боту в Україні консультативна місія 
ЄС EUAM (European Union Advisory 
Mission to Ukraine) з реформування 
сектору цивільної безпеки.

У квітні 2017 року було ухвалено 
нову «Політику ЄС щодо підготовки 
кадрів для СПБО», згідно з якою під-
готовка майбутнього персоналу для 
направлення до місій та операцій ЄС 
стала обов’язковою умовою перед 
розгортанням за кордоном, у тому 
числі персоналу, що працює за кон-
трактом. Таким чином, підготовка та 
розгортання стали взаємопов’язани-
ми. Підготовка проводиться в Євро-
пейському безпековому та оборон-
ному коледжі, Брюсель, та Центрі 
управління кризами, Фінляндія (EU 
Policy on Training for CSDP. 3 April 
2017).

У 2018 році було змінено Кон-
цепцію БТГ ЄС, що конкретизувала 
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їхню роль як головного інструмент 
у реагування на раптові кризи.

На цьому етапі основними прі-
оритетами МВСп між ЗС України  
та структурами ЄС у межах СПБО 
були наступні (Біла книга — 2015. 
2016):

розширення формату військо-
во-політичного діалогу між керів-
ництвом Збройних Сил України та 
Військовим комітетом і Секретаріа-
том Ради ЄС;

поліпшення демократичного ци-
вільного контролю за ЗС України;

адаптація нормативно-правових 
актів у сфері оборони до вимог зако-
нодавства ЄС;

вдосконалення системи антико-
рупційної діяльності Міністерства 
оборони України відповідно до норм 
та рекомендацій ЄС;

забезпечення подальшого збли-
ження позицій України та ЄС у сфері 
Спільної політики безпеки та оборо-
ни ЄС;

залучення Збройних Сил до фор-
мування бойових тактичних груп ЄС;

упровадження в систему військо-
вої освіти України основних поло-
жень та вимог Європейської системи 
оцінювання рівня знань;

посилення операційних зобов’я-
зань стосовно реагувань на кризи;

участі в ініціативі ЄС «Східне 
партнерство» (фахова підготовка);

розвиток співпраці з Європей-
ським оборонним агентством (ЄОА);

залучення до проектів програми 
Постійного структурованого співро-

бітництва в сфері безпеки і оборони 
(PESCO).

ЗС України брали участь у реалі-
зації Адміністративної угоди між Мі-
ністерством оборони України та Єв-
ропейським оборонним агентством 
(укладена 07.12.2015, м. Брюссель) 
за такими напрямами (Біла книга — 
2017. 2018, с. 126):

«Матеріальна стандартизація»;
«Єдине європейське небо»;
«Логістика» (стратегічні авіапе-

ревезення, «Європейський авіатран-
спортний флот»).

Станом на березень 2022 року 
СБОП ЄС нараховує близько 19 за-
вершених і 18 діючих цивільних та 
військових місій, включаючи Місію 
Європейського Союзу з прикордон-
ної допомоги Молдові та Україні 
(EUBAM) та Конcультативну місію 
ЄС в Україні (EUAM), в яких залу-
чено біля 4000 військовослужбов-
ців та цивільних (EU missions and 
operations. 2022).

На стадії прийняття рішення 
без реалізації залишилося питання 
щодо участі українських миротвор-
ців у місії ЄС в Боснії і Герцегови-
ні EUFOR Althea (Про направлення 
національного персоналу для уча-
сті України в операції ЄС «Алтея». 
2021).

Третій етап 24 лютого 2022 р. — 
по теперішній час розпочався з мо-
менту повномасштабного військо-
вого вторгнення Росії в Україну, 
яке викликало гостру необхідність 
у зміцненні міжнародного військо-
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вого співробітництва ЗС України із 
структурами ЄС.

В інтересах забезпечення безпеки  
ЄС у березні 2022 р. ухвалив нову 
Стратегію «Стратегічний компас», 
спрямовану на формування нових 
підходів до здійснення Спільної по-
літики безпеки і оборони, її адаптації 
до змін безпекового середовища на 
наступні 5–10 років ЄС (A Strategic 
Compass for a stronger EU security 
and defence in the next decade. Council  
of the European Union. 21 March 
2022).

Ключовим пріоритетом МВСп ЗС 
України в умовах повномасштаб-
ного військового вторгнення Росії 
в Україну є посилення практичного 
співробітництва із структурами ЄС 
у рамках СПБО з питань отримання 
міжнародної допомоги за напряма-
ми реалізації Угоди про асоціацію 
між Україною та ЄС, ініціативи ЄС 
«Східне партнерство».

Україна 23 червня 2022 року на-
була статусу кандидата на членство 
в ЄС (Україна отримала статус канди-
дата на членство в ЄС. 2022). Наряду 
із загальними процедурами підготов-
ки набуття членства в ЄС важливо 
конкретизувати завдання МВСп ЗС 
України на новому рівні євроінтегра-
ції з безпековими структурами ЄС 
у межах СПБО в умовах воєнного 
стану. Наразі завдання МВСп сфо-
кусовані на забезпеченні отримання 
військової та військово-технічної до-
помоги ЗС України, організації підго-
товки особового складу ЗС України 

до експлуатації та бойового застосу-
вання наданого ОВТ.

У жовтні 2022 року Рада міні-
стрів ЄС із закордонних справ ухва-
лила рішення про започаткування 
Військової тренувальної місії ЄС 
для допомоги ЗС України (EUMAM 
Ukraine), яка буде діяти на території 
ЄС. Передбачається, що місія син-
хронізує зусилля країн-членів ЄС 
у проведенні підготовки військовос-
лужбовців ЗС України, включаючи 
Сили територіальної оборони. Місія 
буде включати як індивідуальну, так 
і колективну та спеціальну підго-
товку На першому етапі планується 
підготувати 15 тис. військовослуж-
бовців ЗС України. (ЄС започаткува-
ла військову тренувальну місію для 
України. 2022).

Загалом, ЄС надає широкомасш-
табну підтримку Україні у відбитті 
збройної агресії Росії, яка знаходить 
вираження у політичній підтримці 
України на різних міжнародних май-
данчиках, реалізації санкцій проти 
Росії, наданні ЄС крім військової 
і військово-технічної допомоги, та-
кож гуманітарної, матеріально-тех-
нічної та фінансової допомоги. Сут-
тєва військово-технічна допомога 
надходить від країн-членів ЄС на 
платформі «Рамштайн». ЄС входить 
в перше число фінансових донорів. 
Станом на жовтень 2022 р. Україна 
отримала від ЄС 22 млрд. євро, без 
військової підтримки, яка надаєть-
ся на двосторонній основі держава-
ми-членами ЄС (Головний дипломат 
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Євросоюзу озвучив суму наданої вій-
ськової допомоги Україні. 2022).

Висновки.
1. Таким чином, розглянуто суть 

СПБО, основною місією якої є фор-
мування спільного простору безпе-
ки та оборонних механізмів у межах 
ЄС, та напрями і завдання МВСп ЗС 
України із структурами ЄС у сфері 
СПБО.

2. Відповідно до викликів у зов-
нішньому безпековому середовищі 
СПБО ЄС у своєму розвитку мож-
на умовно розділити на три етапи: 
перший етап — 1992 — 20 лютого 
2014 р. — це формування засад, док-
тринальних документів та струк-
тур СПБО. В цей період МВСп ЗС 
України проводилося в межах Угоди 
про партнерство та співробітництво 
між Європейськими співтовариства-
ми і Україною та ініціативи «Східне 
партнерство». Пріоритетом міжна-
родного військового співробітництва 
ЗС України була участь у антикризо-
вій діяльності ЄС. 

Другий етап, 20 лютого 2014 р. — 
23 лютого 2022 р., початок якого 

пов’язаний з незаконною анексі-
єю Автономної Республіки Крим та 
окупацією окремих районів Доне-
цької і Луганської областей Украї-
ни. У 2016 році була прийнята нова 
Глобальна стратегія ЄС «Спільне ба-
чення, єдиний підхід: сильна Євро-
па». МВСп ЗС України проводилося 
в межах вимог Угоди про асоціацію 
між Україною та ЄС та ініціативи ЄС 
«Східне партнерство», участь у бо-
йових тактичних групах ЄС «Хел-
брок» та Вишеградській.

Третій етап, 24 лютого 2022 р. — 
по теперішній час. Сформована 
нова Стратегія ЄС у межах СПБО 
до 2030 р. «Стратегічний компас». 
Основним завданням ЗС України є 
оборона України та звільнення тим-
часово окупованих територій від 
російських загарбників. МВСп ЗС 
України фокусується на забезпечен-
ні отримання міжнародної допомо-
ги та підготовки особового складу 
ЗС України до виконання завдань за 
призначенням з урахуванням пере-
оснащення парку ОВТ на західні 
зразки.
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INTERNATIONAL MILITARY COOPERATION BETWEEN  
THE ARMED FORCES OF UKRAINE AND THE EUROPEAN UNION  
IN THE FIELD OF COMMON SECURITY AND DEFENSE POLICY  

(1992–2022)

The article examines the essence of the Common security and defence policy 
(hereinafter referred to as the CSDP) with its main mission of the formation  
of a common security space and defence mechanisms within the European Union 
(hereinafter referred to as the EU), and shows its impact on international military 
cooperation (hereinafter referred to as the IMC) of the Armed Forces of Ukraine 
with EU structures.

Three stages of development and reform of the CSDP are distinguished, the last 
of which was caused by the full-scale military invasion of Russia into Ukraine. The 
first stage — from 1992 to 2014 — is the formation of the foundations, doctrinal 
documents and structures of the CSDP. During this period, the IMC of the Armed 
Forces of Ukraine was held within the framework of the Partnership and Cooperation 
Agreement between the European Communities and Ukraine and the “Eastern 
Partnership” initiative. The priority of international military cooperation of the 
Armed Forces of Ukraine was participation in anti-crisis activities of the EU.

The second stage, February 20, 2014 — February 23, 2022, the beginning 
of which is connected with the illegal annexation of Crimea and the occupation  
of certain areas of the Donetsk and Luhansk regions of Ukraine. In 2016, the new 
EU Global Strategy “Shared vision, common action: a stronger Europe” was 
adopted. The IMC of the Armed Forces of Ukraine held within the requirements 
of the Association Agreement between Ukraine and the EU and the EU initiative 
“Eastern Partnership”, participation in EU battle groups.

The third stage, February 24, 2022 — to the present time. In response to russia’s 
military aggression against Ukraine, a new EU Strategy “Strategic Compass” was 
formed. The main task of the Armed Forces of Ukraine is the defence of Ukraine and 
the liberation of temporarily occupied territories from russian invaders. The IMC 
of the Armed Forces of Ukraine focuses on facilitating international support and 
training of the personnel of the Armed Forces of Ukraine to perform assigned tasks, 
taking into account the re-equipment of the armament and military equipment fleet 
to Western models.
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